
ПРОТОКОЛ № 4  

засідання координаційної ради з питань утвердження української  

національної та громадянської ідентичності  

при Одеській обласній державній адміністрації  

 

03 липня 2024 року                                         Форма проведення – змішана (офлайн та онлайн) 

 

Головуючий: Братчук С.Б. – голова Громадської ради при Одеській 

обласній державній адміністрації, голова громадської 

організації «Чорний тюльпан. Одеса», заступник голови 

Координаційної ради. 

Присутні: 25 членів Координаційної ради (список додається):                            

9 – онлайн, 16 – офлайн. 

Запрошені: онлайн – голови районних державних (військових) 

адміністрацій (список додається). 
 

1. Про роботу щодо увічнення пам’яті учасників антитерористичної 

операції, жертв війни та політичних репресій в Одеській області. 

 

Доповідає:  Різникова Ярослава Олексіївна – заступник 

директора Департаменту – начальник управління 

культури, національностей та релігій Департаменту 

культури, національностей, релігій та охорони 

об’єктів культурної спадщини Одеської обласної 

державної адміністрації 

 

2. Про стан національно-патріотичного виховання в Одеській області за 

підсумками І півріччя. 

 

Доповідає:  Лончак Олександр Анатолійович – директор 

Департаменту освіти і науки Одеської обласної 

державної адміністрації  

 

3. Про стан розвитку молодіжних рад в Одеській області. Утворення 

молодіжної ради при Одеській обласній державній адміністрації. 
 

Доповідають:  Лончак Олександр Анатолійович – директор 

Департаменту освіти і науки Одеської обласної 

державної адміністрації  

– Заступник голови (начальника) Березівської 

районної державної (військової) адміністрації 
 

– Заступник голови (начальника) Білгород-

Дністровської районної державної (військової) 

адміністрації 
 

– Заступник голови (начальника) Болградської  

районної державної (військової) адміністрації 



 

– Заступник голови (начальника) Ізмаїльської 

районної державної (військової) адміністрації 
 

– Заступник голови (начальника) Одеської  

районної державної (військової) адміністрації 
 

– Заступник голови (начальника) Подільської  

районної державної (військової) адміністрації 
 

– Заступник голови (начальника) Роздільнянської 

районної державної (військової) адміністрації 
 

 

 

4. Різне 

 

 

Порядок денний затвердив заступник голови Одеської обласної державної 

адміністрації, голова Координаційної ради з питань утвердження української 

національної та громадянської ідентичності при Одеській обласній державній 

адміністрації Шалигайло Антон Ігорович. 

Розгляд питань порядку денного  

На початку засідання директор Департаменту освіти і науки Одеської обласної 

державної адміністрації Лончак О.А. виступив з пропозицією щодо внесення 

змін у порядок визначених питань через необхідність участі у засіданні при 

Міністерстві освіти і науки України, яке проводиться паралельно у поточному 

часі. Пропозицію було підтримано всіма учасниками засідання. 

 

1. По питанню «Про стан національно-патріотичного виховання в 

Одеській області за підсумками І півріччя»  

СЛУХАЛИ: Лончак О.А. поінформував присутніх про роль закладів освіти 

Одещини у питаннях національно-патріотичного виховання учнівської молоді. 

Під час виступу доповідачем було наведено низку прикладів щодо збору коштів 

серед дітей та учнівської молоді Одеської області на потреби Збройних Сил 

України, а саме: ремонт і придбання військових автомобілів, придбання ліків, 

плитоносок, розкладних ліжок, дронів, квадрокоптерів Mavic, зарядних 

пристроїв, тепловозові, шоломів, далекомірів, генераторів, підсилювачів 

сигналу, іншого технічного обладнання. В межах доповіді було поінформовано 

присутніх про результати проведення на Одещині Всеукраїнської дитячо-

юнацької військово-патріотичної гри «Сокіл» («Джура») у 2024 році, а саме І 

(районного) та ІІ обласного етапів. Під час виступу було окреслено проблемні 

питання щодо низької активності деяких територіальних громад в заходах 

районного і обласного рівня гри «Сокіл» («Джура») (текст доповіді додається). 

Лончак О.А. запропонував районним державним (військовим) 

адміністраціям у перспективі створити відповідні умови для більшої активності 

і залученості молоді до заходів національно-патріотичного виховання. 



Братчук С.Б. запропонував взяти до відома надану інформацію  про стан 

національно-патріотичного виховання в Одеській області за підсумками І 

півріччя та рекомендувати районним державним (військовим) адміністраціям 

створити відповідні умови для більшої активності і залученості молоді до заходів 

національно-патріотичного виховання. 

 

ВИРІШИЛИ: 

1. Інформацію про стан національно-патріотичного виховання в Одеській 

області за підсумками І півріччя взяти до відома та рекомендувати районним 

державним (військовим) адміністраціям створити відповідні умови для більшої 

активності і залученості молоді до заходів національно-патріотичного 

виховання. 

 

2. По питанню «Про стан розвитку молодіжних рад в Одеській області. 

Утворення молодіжної ради при Одеській обласній державній адміністрації»  

СЛУХАЛИ: Лончак О.А. проінформував присутніх про стан реалізації 

молодіжної політики в регіоні в частині створення молодіжних рад в районах 

Одещини. Наразі в Одеській області утворено 20 молодіжних рад та планується 

утворити 17. Найкраща ситуація в Одеському районі, де утворено 6 молодіжних 

рад та перебувають на етапі утворення 5 молодіжних рад. В Подільському районі 

теж утворено і плідно працюють 6 молодіжних рад. В Березівському районі 

утворено 3 молодіжні ради та перебувають на етапі утворення 3, у Білгород-

Дністровському районі 3 утворено та перебуває на етапі створення 1 молодіжна 

рада. У Болградському районі 2 молодіжні ради утворено та 1 перебуває на етапі 

створення. Найгірша ситуація з питань створення молодіжних рад в 

Ізмаїльському та Роздільнянському районах, де наразі не створено жодної 

молодіжної ради при органах публічної влади. Основним етапом створення 

молодіжної ради при Одеській обласній державній адміністрації є створення 

молодіжних рад в районах і територіальних громадах Одещини. Створюючи 

молодіжну раду при облдержадміністрації важливо і логічно щоб до складу такої 

входили представники молодіжних рад з територіальних громад та районів. 

Такий колегіальний консультативно-дорадчий орган буде насправді дієвим. В 

свою чергу Департамент освіти і науки Одеської обласної державної 

адміністрації готовий надавати методичну допомогу з роз’яснення і 

консультування щодо утворення молодіжних рад в територіальних громадах 

регіону. 

Лончак О.А. запропонував активізувати діяльність районних державних 

(військових) адміністрацій щодо створення молодіжних рад в територіальних 

громадах Одещини та до 01 жовтня 2024 року надати Департаменту освіти і 

науки Одеської обласної державної адміністрації актуальну (оновлену) 

інформацію щодо утворення молодіжних рад, молодіжних центрів та 

молодіжних просторів в територіальних громадах Одещини.     



Братчук С.Б.: З урахуванням важливості якнайшвидшого вирішення 

питання створення молодіжних рад в Одеській області це питання також 

буде розглянуто на найближчому засіданні громадської ради при Одеській 

обласній державній адміністрації. 
 

Надано слово для доповіді представникам районних державних (військових) 

адміністрацій.  

Доповідали: 
Болотенко Олена Миколаївна Заступник голови (начальника) 

Березівської районної державної 

(військової) адміністрації 

Домчинська Тетяна Іванівна Заступник голови (начальника) Білгород-

Дністровської районної державної 

(військової) адміністрації 
 

Єребакан Валерій  Георгійович Заступник голови (начальника) 

Болградської  районної державної 

(військової) адміністрації 
 

Деной Марина Михайлівна Заступник голови (начальника) 

Ізмаїльської районної державної 

(військової) адміністрації 
 

Вишнякова Алла Михайлівна Заступник голови (начальника) Одеської  

районної державної (військової) 

адміністрації 
 

Лобода Оксана Олександрівна Заступник голови (начальника) 

Подільської  районної державної 

(військової) адміністрації 
 

Ковальський Вадим Олексійович Заступник голови (начальника) 

Роздільнянської районної державної 

(військової) адміністрації 
 

 

Братчук С.Б. запропонував взяти до відома надану інформацію  про стан 

розвитку молодіжних рад в Одеській області й про утворення молодіжної ради 

при Одеській обласній державній адміністрації та підтримав рекомендації 

Лончака О.А. щодо створення молодіжних рад у всіх територіальних громадах 

Одещини. Водночас рекомендовано районним державним (військовим) 

адміністраціям створити відповідні умови для реалізації поставленого завдання 

шляхом проведення консультацій, роз’яснювальної роботи тощо.  

 

ВИРІШИЛИ: 

1. Інформацію  про стан розвитку молодіжних рад в Одеській області й про 

утворення молодіжної ради при Одеській обласній державній адміністрації взяти 

до відома.  



2. Районним державним (військовим) адміністраціям: 

2.1. створити відповідні умови для утворення молодіжних рад у всіх 

територіальних громадах Одеської області шляхом проведення 

консультацій, роз’яснювальної роботи тощо; 

2.2. до 01 жовтня 2024 року надати Департаменту освіти і науки Одеської 

обласної державної адміністрації актуальну (оновлену) інформацію 

щодо утворення молодіжних рад, молодіжних центрів та молодіжних 

просторів в територіальних громадах Одещини.     
 

3. По питанню «Про роботу щодо увічнення пам’яті учасників 

антитерористичних операцій, жертв війни та політичних репресій в 

Одеській області»  

СЛУХАЛИ: Різникова Я.О. проінформувала присутніх про діяльність 

Департаменту культури, національностей, релігій та охорони об’єктів культурної 

спадщини Одеської обласної державної адміністрації з увічнення пам’яті 

учасників антитерористичних операцій, жертв війни та політичних репресій в 

Одеській області (текст доповіді додається). 
 

Братчук С.Б. запропонував взяти до відома надану інформацію про  роботу 

щодо увічнення пам’яті учасників антитерористичних операцій, жертв війни та 

політичних репресій в Одеській області. 

 

ВИРІШИЛИ: 

Інформацію про роботу щодо увічнення пам’яті учасників 

антитерористичних операцій, жертв війни та політичних репресій в Одеській 

області взяти до відома.  

 

4. Різне.  

 

1. Дмитрук З.А.: в межах питання щодо реалізації процесів утвердження 

української національної ідентичності та молодіжної політики в Одеській 

області запропонувала відновити діяльність «Одеської обласної школи 

виховників джур» та майданчиком для діяльності такої школи обрати Одеський 

державний університет внутрішніх справ, керівництво якого зацікавлено у 

патріотичному вихованні молоді. 
 

Братчук С.Б. запропонував Дмитрук З.А. детально опрацювати пропозицію та 

представити відповідні документи до координаційної ради з питань утвердження 

української національної та громадянської ідентичності при Одеській обласній 

державній адміністрації для розгляду, вивчення та прийняття рішення на 

наступному засіданні. 
 

 

2. Вітко-Присяжнюк Я.В.: окреслила 3 питання: 

1) У 2020 році Одеська обласна рада затвердила обласну цільову комплексну 

програму національно-патріотичного виховання дітей та молоді на 2021 – 

2025 роки. У минулому 2023 році на реалізацію цієї програми кошти не 

виділялись.  



 

Пропозиції:  

1. координаційній раді з питань утвердження української національної та 

громадянської ідентичності при Одеській обласній державній 

адміністрації звернутися до керівництва Одеської обласної державної 

(військової) адміністрації з проханням виділення коштів для реалізації 

обласної цільової комплексної програми національно-патріотичного 

виховання дітей та молоді на 2021 – 2025 роки; 

2. заслухати представників районних державних (військових) 

адміністрацій з питань наявності районних цільових програми 

національно-патріотичного виховання дітей та молоді та їх реалізації. 
 

2) Питання утвердження української національної та громадянської 

ідентичності потребують більшої уваги і не обмежуються проведенням 

Всеукраїнської дитячо-юнацької військово-патріотичної гри «Сокіл» 

(«Джура»). Зазначені питання охоплюють більший спектр 

проблематичних питань, отже бажано активізувати цю роботи на місцях в 

районах і територіальних громадах. 

 

Пропозиції:   

1. посилити увагу районних державних адміністрацій до питань увічнення 

пам’яті не лише про героїв сучасної російсько-української війни, а й 

апелювання до українських національних постатей; 

2. заслухати представників районних державних (військових) 

адміністрацій та органів місцевого самоврядування з питань уславлення 

видатних українських діячів. 

 

3) Одещина знаходиться на першому місці по кількості звернень до 

Уповноваженого із захисту державної мови стосовно порушень мовного 

законодавства, що є нездоровою тенденцією. 

Пропозиції: 

1. посилити увагу районних державних адміністрацій до питань 

імплементації мовної політики та мовного закону на місцевому рівні; 

2. заслухати представників районних державних (військових) 

адміністрацій та органів місцевого самоврядування з питань мовної 

політики та мовного закону та з інформацією про заходи, спрямовані 

на посилення позицій українського слова і як наслідок – політики 

дерусифікації і подолання наслідків лінгвоциду в Одеській області. 

 

 

Братчук С.Б. запропонував внести відповідні зміни до плану роботи 

координаційної ради з питань утвердження української національної та 

громадянської ідентичності при Одеській обласній державній адміністрації з 

урахуванням запропонованих Вітко-Присяжнюк Я.В. питань з подальшим їх 

розглядом на засіданнях. 

 

 

 



ВИРІШИЛИ: 

Пропозиції Дмитрук З.А. та Вітко-Присяжнюк Я.В. взяти до уваги і 

планувати подальшу роботу координаційної ради з питань утвердження 

української національної та громадянської ідентичності при Одеській обласній 

державній адміністрації з урахуванням доповнень та розглядом порушених 

питань. 

 

 

Заступник голови координаційної ради                                Сергій БРАТЧУК 

 

    

Секретар координаційної ради                                           Наталія ПРИВАЛОВА                              

 

 


